# 安丘:倾情服务助力企业高质量发展

□本报记者 王玉芳 通讯员 宋晓东 李志辉

山东蓝想环境科技有限公司从最初的 年产值仅有几十万元的玻璃钢制品生产企 巨人",企业创新发展的奋进历程,正是安丘 市倾力服务企业高质量发展的真实写照。近 年来,安丘市坚持"服务企业就是服务发展" 的举措、精准的政策供给、有力的要素保障, 在服务效能上不断优化提升,推动企业高质

企业转型升级如同破茧成蝶,需要精准的政 策引导与坚实的人才要素支撑。当蓝想环境 成功促成蓝想环境与西安交通大学、大连理

我市农药出口通关

迈入"读秒时代"

药,包装使用鉴定秒级审核通过,装完车就能走,效率太高

了。"近日,山东潍坊润丰化工股份有限公司的仓库里,公司

副总经理刘元强指着企业端操作平台说。这得益于潍坊海关

近期落地的UN3077、UN3082类危险货物包装使用鉴定差异化

胶助剂、环氧树脂等,虽不具高度易燃易爆或剧毒特性,但按现

行规定仍需满足Ⅲ级危险货物包装要求。近年来,此类产品的

出口需求持续攀升,且质量稳定性显著提高。为精准响应企业

诉求、优化口岸营商环境,海关总署于今年7月15日在部分海关

启动该项试点,为期三个月,我市是首批试点地区之一。海关对

符合条件的企业批次实施"提前申报、在线预审、快速核放"

潍坊市动力装备产业链

提质扩容专题培训班举办

动力装备产业链提质扩容专题培训班在西安交通大学举办。

讨等相结合的方式进行。邀请行业专家教授、知名企业家就驱

动产业链战略创新、新形式下动力装备发展趋势、传统能源与

新能源转型发展等内容进行专题授课,组织到陕汽集团、吉利

汽车等国内知名企业、西安交大国家重点实验室等地现场教

学,同时组织企业到先进技术成果西安转化中心进行对接交

流。全体学员围绕服务型制造、提升产品竞争力、传统能源和

首张中度以上失能老年人

养老服务消费补贴优惠券申领成功

是我市发放的首张中度以上失能老年人养老服务消费补贴优

以上失能老年人发放养老服务消费补贴项目的通知》,决定向

中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴,补贴项目包括

机构、居家、社区养老服务,涉及五大类消费券:老年人能力等 级评估一次性消费券、机构养老消费券、上门服务消费券、喘

补贴项目取得实质性进展。

息服务消费券、日托服务消费券。

本报讯 (记者 姜海涛)8月5日,高密市社会福利中心 为人住老人成功领取了机构养老服务类消费补贴优惠券,这

据了解,此前民政部、财政部联合印发《关于实施向中度

8月7日,迎来立秋节气。中国传统以立秋作为秋

记者 刘元超 摄

潍坊市坊子区政协原主席李洪 德同志,因病医治无效,于2025年8 月4日9时30分逝世,享年87岁。

李洪德,男,汉族,1938年11月

出生,潍坊奎文人,1971年2月参加

工作,1959年1月加入中国共产党。

曾任潍坊市东郊公社党委副书记、

书记,潍坊市委副书记,潍坊市革

委副主任,原潍坊市副市长,坊子

季的开始,此时处于夏秋交替之际,暑热依然显著。

李洪德同志逝世

图为临朐淹子岭房车露营公园

月退休。

新能源转型、新产品开发等方面进行深入研讨交流。

本报讯 (记者 王瑗 通讯员 崔珺瑶)近日,潍坊市

此次培训采取专家授课、现场教学、产学研对接、交流研

模式,合格证书的签发从"按天计"压缩到"以分钟算"。

据悉,UN3077和UN3082类物质主要包括低毒农药、特定橡

本报讯 (记者 刘伟)"这批238.8吨的UN3082液体农

制造向高端环境装备领域进军时,面对的是 "消雾节水"等前沿技术研发初期的重重难 关。安丘市服务企业专员主动靠前服务,协 调对接高校院所,提供技术人才支撑,在项 目攻坚的紧要阶段,组织协助解决数据、自 动化等技术难题。"关键时刻,新安街道与工 信、发改等部门合力强化要素保障,精准推 送节能环保产业扶持政策,引导我们将技改 重心与国家战略方向紧密结合,绘制发展蓝 的理念,聚焦企业全生命周期需求,以务实 图,助力蓝想环境成功开辟新赛道,确立了 企业在环保装备领域的领先地位。"山东蓝 想环境科技有限公司董事长徐清华说。

厚植创新沃土,激活发展"核心引擎" 科技创新是企业制胜未来的法宝。针对企业 发展需求,安丘市职能部门积极穿针引线, 围绕国家节能环保战略准备从传统玻璃钢 工大学、山东大学等高校建立长期深度合

作;服务企业专员全程跟进研发平台申报, 积极协调上级科技部门提供指导,助力蓝想 环境成功获批山东省企业技术中心、工程研 究中心等4个重量级省级平台,构筑起强大 的创新策源地。面对企业研发投入的资金压 力,安丘市积极协助企业争取各级科技计划 项目和专项资金支持,有效缓解企业创新研 发压力。"全链条"创新服务,为企业百余项 专利的诞生和核心技术跃居国际先进水平 提供了坚实后盾。

优化营商生态,打造成长"温暖港湾" 企业的成长壮大,离不开好的营商环境。安 丘市坚持问题导向,着力破解企业发展中的 堵点痛点。当蓝想环境因新开发项目亟需用 地时,安丘市成立专项工作组,密集协调规 划、土地等部门,全力推进土地指标落实与 审批流程优化,为现代化产业园区的顺利落 刻着安丘市倾情服务、效能提升的印记。

复杂的手续办理,新安街道"红色帮办"队伍 提供全流程指导代办服务,显著提升效率。 建立常态化企业走访机制,定期深入骨干企 业,"面对面"倾听诉求,"实打实"纾困解难, 确保惠企政策精准滴灌、疑难问题高效化 解,将"营商"变"赢商"。同时,帮助企业开拓 市场,组织"产业链供需对接会",推动蓝想 环境与辖区内大型企业建立联系,挖掘潜在 合作机会,开发更多项目;针对其服务大型 央企、国企的核心业务模式,积极宣传推介 蓝想环境的技术实力与成功案例,提升其区 域品牌影响力,帮助其提升项目吸引力。蓝 想环境从十几人的小团队,壮大为年营收10 亿元、拥有700名员工、斩获多项国家级荣誉 的行业标杆,其裂变式成长的轨迹,深深镌

# 村村有好戏

## 古火山淌出"致富水"

□本报记者 刘晓杰 通讯员 刘宁宁 庞岩 文/图

8月5日上午,记者走进位于昌 乐县五图街道后店子村的方山店子 矿泉水(潍坊)有限公司。车间内,瓶 装、桶装矿泉水经多重净化处理后, 在全自动设备上完成灌装、封盖、贴 标等工序,快速下线并整齐码放,一 派繁忙有序的生产景象。

这股让村民致富的"活水",源 自大自然的慷慨馈赠。后店子村坐 落于昌乐古火山群方山东麓,1800万 年前的火山活动在此留下独特的玄 武岩地质结构,玄武岩深层裂隙孕 育了弱碱性纯天然小分子团水,具 有渗透性强、活性高、硬度极软、矿 物质含量丰富、口感清甜等特点,属 珍稀饮用水资源。

长期以来,村民仅将山泉水用 于苹果园灌溉和零散售卖,资源价 值未得到充分开发。2023年10月,市 纪委监委机关派驻帮扶队进驻后, 科学探明水源储量、成分,精准招商 引资,实现村企合力开发矿泉水产 业,为村集体开辟了产业振兴的新

今年7月,集瓶装水、循环桶装 水和一次性桶装水3条生产线于一



理设备,设计年产能达2万吨,为"好 比不同矿泉水的pH值、展示用方山 水"走向市场筑牢了根基。"水厂走 业,正式投产后预计每年给村集体 增收超50万元。"站在崭新的厂房 前,后店子村党支部书记高凯难掩 喜悦,这笔"致富账"的背后,是"生 态馈赠"向"民生福祉"的生动转化。

目前,水厂已进入试运行阶段。 体的方山店子矿泉水水厂建成,配 在厂区内,销售部经理高晨正为络 备超滤、纳滤、臭氧杀菌等核心水处 绎不绝的考察商演示产品特性:对 村民共享产业发展红利

矿泉水熬制的小米粥,直观呈现其 独特品质。"试运行阶段,我们把精 力放在产品质量把控和生产流程磨 合上,预计9月上旬正式投产入市。

市纪委监委机关派驻昌乐县五 图街道后店子村第一书记张益表 示,他们将以山泉水产业为依托,延 伸产业链条,完善基础设施,让更多

## 面粉"磨"出"致富路"

□本报记者 刘晓杰

前河套村的面粉加工车间内,村民 张文美全副武装,将面粉小心翼翼 地摊匀。待晾干后,这些面粉制品很 快将送到客户餐桌上。

以群众增收为抓手,前河套村 坚持党建引领、因地制宜,充分发 挥资源优势,紧盯小麦、玉米、小项目共3个子项目,分别为小香米种从种植到筛选,再到深加工,农产品 米种植、加工、销售等环节,积极植、加工、销售项目,玉米脱皮制糁产业链正不断延伸,"磨"出了一条 培育壮大乡村企业,不断完善联 农、带农、富农利益联结机制,形 成农产品产业化种植、工厂化加工 和市场化销售的一条龙模式,帮助级自筹,共17户人股,募集启动资金 群众就近就业,焕发出乡村振兴新 30万元。

吗?"当日上午10时,在面粉研磨过 例进行分配。目前,该项目已投入资 还通过微信团购等模式,加强品牌 程中,到合作社购买面粉的村民络 金50余万元,已完成生产车间建设, 线上宣传,实现了消费者线上沟通、 绎不绝。"自4月底,车间投产以来, 小麦面粉加工设备已完成安装并试 订购。

8月4日上午,寒亭区高里街道 前河套村党支部书记郭增亭介绍合 介绍,项目全部建成后,预计实现合 作社的销售情况。

前河套村现有耕地680亩,主要 体年增收6万元以上。 种植小麦、玉米等粮食作物。近年 军民共建种植农民专业合作社,打 麦芯,这样做出来的馒头,面条口感 造农产品生产加工一体化项目。该 筋道,还有浓浓的麦香味。在这里, 项目,小麦面粉加工项目。其中,寒 亭区委组织部协调帮扶单位区人武 部拨付资金20万元;其余资金由村

"面粉还有吗?没预约的话能买 按照村集体占30%,其余根据参股比 养价值。除了传统的线下销售,他们

我们每天研磨大约500公斤面粉,产 运行,预计10月引进玉米制糁、小香 品供不应求,客户都要提前订购。"米加工等相关设备。"郭增亭向记者 作社年营收20万元以上,带动村集

郭增亭说,在生产过程中,面粉 来,该村由村党支部领办前河套村 不使用任何添加剂,保留了麦芽和 群众致富的新路子

"我们会不断地拓宽市场,注册 自己的商标。"郭增亭表示,为了打 开前河套村面粉市场,扩宽销售渠 道,他们积极对接企业、超市,大力 "我们这个项目收益分配比例 推介前河套村石磨面粉的特色和营



### 功勋无言 静水流深

-看老兵徐孟仁的传奇人生



徐孟仁(左)和儿子在翻看老照片。

□本报记者 隋炜凤 文/图

8月4日,在高新区华安·凤 凰嘉苑小区,99岁的徐孟仁老人 在儿子的协助下通过视频连线 远方的孙女,一解挂念之苦。-直以来,他每日准时看新闻、散 步,生活规律而平和。然而鲜有 人知这位慈祥长者珍藏着一件 承载了半生征尘的军装——上 利纪念章、抗美援朝纪念章…… 阅兵。 这些纪念章,铭刻着一位老兵穿 越烽火、功勋卓著却静水流深的 一生。

### 烽火淬炼: 山东子弟

出关东

1926年,徐孟仁生于烟台莱 阳市沐浴店镇中崖后村。1945年 1月5日,刚满19岁的他在同村叔 叔引荐下,毅然参加八路军。参 军仅月余,他便投身解放万第镇 (今莱阳万第镇)的激烈战斗,负 责外围警戒和押送俘虏等,在枪 炮声中完成了战斗洗礼,招远、 平度、昌邑、寿光等地都留下他 与战友抗击日寇的身影。1945年 11月,经历战火考验的他光荣加

的部队挥师出关前往东北。1946 年初,徐孟仁调任四纵二十八团 团长胡润生的警卫员,自此亲历 东北战场多场恶战:沙岭血战的 筋疲力尽,金钟山阻击中的死守 阵地,海城攻坚的势如破竹,四 保临江战役的生死考验。在老爷的评价:"我们有自己的空军 岭,我军和敌军激战三天两夜, 反复进行八次冲杀,拉锯式争夺 老爷岭山头阵地。空中敌机扫射 时,一发炮弹落在离他一米多 远。徐孟仁所幸没有受伤,爬起 来继续同战友一起追击敌人。当 时徐孟仁在部队中常唱的歌曲 他至今记忆犹新:"擦光了刺刀 准备冲锋,同志们我们要保卫辽 东;我们是人民的军队,决不让 反动派来逞凶;从地上到天空, 不管他从哪来进攻;坚决把他消 和机场场站的建设工作。1955年 灭净,坚决把他消灭净"。

随部队参加1947年至1948年的 空军代表,在人民大会堂接受毛 夏、秋、冬季攻势。

### 鹰击长空: 大安门上

空的荣光

1948年4月,徐孟仁被选送 到东北军政大学深造,两个月后 被选入位于牡丹江的航空学校, 实现从陆军到空军的跨越。航空 学校里,徐孟仁和战友们如饥似

告捷、北平和平解放等,徐孟仁 与无言奉献,成为时代洪流中一 随队变动,先后在北平、南京等 座令人敬仰的精神丰碑。

地学习工作。在南京大校场机场 工作期间,他亲历了新中国成立 的重要时刻。1949年10月2日,南 京万人空巷,满大街红旗,锣鼓 震天响,游行到深夜11点。

参加国庆一周年阅兵是徐 孟仁人生的高光时刻。1950年5 月,人民空军正式组建轰炸机 团。徐孟仁被编入刘善本机组 担任机械员,并肩负神圣使 面挂着解放东北纪念章、渡江胜 命——参加新中国首个国庆 9月,部队进驻南苑机场。徐

孟仁和战友们精心维护战机。预 演日,他幸运获得"压座"机会 当战机编队第一次掠过天安门 时,他终生难忘的一幕出现了 刘善本的长机领头,左右各有两 架拉-11护航,后面12架拉-11跟 进飞行,再后是18架杜-2轰炸机 排成两个九机编队。飞机沿长安 街通过天安门上空向西飞行,到 北京西郊上空,转弯向东飞行。 第二次通过天安门上空时,领队 长机和护航飞机队形不变,而拉 -11和杜-2飞机大队队形改变成 中队队形跟进,到西郊上空转弯 飞回南苑机场降落。预演落地 后,徐孟仁非常高兴,心想,这一 辈子可能就这么一次坐飞机在 北京上空看故官博物院、颐和园 和十三陵等名胜古迹的机会。

10月1日,他们圆满完成国庆 检阅任务,集体观看焰火晚会。10 月2日,到长安大戏院观看京剧名 家赵燕侠主演的《穆柯寨》。更珍 贵的时刻在10月3日,空军司令员 刘亚楼看望他们时带来毛主席 了!"机组人员热泪盈眶

1951年9月 徐孟仁随团参 战抗美援朝,战后全团每人发了 一枚"抗美援朝纪念章"予以勉 励和纪念。此后,徐孟仁继续为 空军建设殚精竭虑,参与了陕 西、江西、广东等地的空军部队 获授"技术大尉"军衔,1962年晋 新开岭战役结束后,他继续 升少校。1968年1月26日,他作为 主席、周总理接见。

> 1979年,徐孟仁转业到潍坊 农业机械研究所,1985年离休。 他见证着这座城市蝶变——土 路变高速,绿皮火车变高铁,城 市发展日新月异

功勋无言,静水流深。如今 那件挂满勋章的军装,连同那些 铭刻着烽火岁月的纪念章,被徐 孟仁老人和家人仔细收藏,如同 渴地学习日式九九高级教练机 珍藏那段峥嵘岁月。这位穿越世 纪风雨的老兵,用他"光而不耀" 1949年3月,随着辽沈战役的一生,无声地诠释着赤诚初心

### 感受科学魅力 尽享探索乐趣

## 市科技馆成暑期热门"打卡地"

段难忘的探索之旅。凭借丰富的展 品、精彩的科普活动以及舒适的环 境,这里成了暑期热门"打卡地"。

在市科技馆一楼,天地万象展 区的长征系列运载火箭模型和航天 服,瞬间点燃了孩子们对太空的向

往。不远处的巨幕影院,播放着各类 科普影片,让观众仿佛身临其境,感 受科学的魅力。"这里不仅能让孩子 玩得开心,还能学到知识,是暑期遛 娃的绝佳选择。"一位家长说。

市科技馆二楼更是人气爆棚。 还意犹未尽:"太震撼了!仿佛真的

人气满满。日前,记者现场探访了解 识和健康生活的理念。在科学世界 到,暑期以来,家长、孩子们以及研 展区,声学、光学、力学等基础科学 问了一些关于古埃及的知识。 学团队纷纷走进市科技馆,开启一知识不再枯燥,声聚焦等互动体验 让孩子们在玩乐中探索科学的奥 秘。记者看到,在磁悬浮地球月球运 行演示仪前,家长和孩子围在一起 观察天体运动规律。"以前给孩子讲

了。"市民刘先生感慨道。 展成为暑期最大亮点。市民赵先生 力量。"潍坊市科技馆相关负责 带着女儿刚体验完,摘下VR眼镜时 人说。

本报讯 (记者 刘元超)炎炎 生命健康展区,通过各种展品和互 走进了金字塔内部,连石壁上的纹 夏日,暑期过半,潍坊市科技馆依旧 动体验,向市民传递生命科学的知 路都看得清清楚楚,4500年前的文明 一下子变得触手可及,孩子看完后

为了给市民提供更好的参观体 验,潍坊市科技馆在暑期增加了工 作人员,并通过线上预约、现场引导 等方式,合理控制参观人数。"暑期 是孩子们探索科学、增长知识的黄 月相变化他总听不懂,今天看了这 金时期,我们希望通过丰富多样的 个演示,再结合模型,他立马就明白 展品和活动,激发孩子们对科学的 了,这种互动体验比看书管用多 兴趣和热爱,让他们在科技馆度过 - 个充实而有意义的暑假,让每-三楼的"重返金字塔"VR探索 位参观者都能感受到科学的温度与

▶市民在市科技馆参观。



## 遗失 声明

◆郝清武丢失海洋渔业普通船

员证书,证书编号

370723197612029899, 声明作废 ◆孙光伟不慎丢失中华人民共 和国道路运输经营许可证正 本,编号:鲁交运管许可潍等 370703800247,声明作废。

◆庞在保丢失海洋渔业普通船 员证书,证书编号 371323197104219109,声明作废 ◆杨明龙丢失海洋渔业普通船 员证书,证书编号 371424199703194X89,声明作废

◆袁春刚丢失海洋渔业职务船 员证书,证书编号 370723197104095731,职务:三级 船长,声明作废。

### 寻亲公告

2009年6月6日早上5点左 ,在潍坊市临朐县东城街道 西竹寺沟村魏春利家东边院· 捡拾女婴1名,身体健康(无胎 己),黑色大挎包里用红色小被 包着女婴,内有装着奶的奶瓶 -个。被子下面有一红纸,写着 农历2009年五月初八下午6时生 [公历5月31日)。请孩子的亲生 父母或其他监护人持有效证例 与我处联系,联系地址:临朐县 公安局户政管理科,联系电话 536-3126687。即日起60日内无 、认领,孩子将依法安置

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

微信:

15905360203

### 齐若瑶同志逝世

区副区长,坊子区委副书记,坊子区政协主席。1998年12

昌乐县政协原副主席齐若瑶,因病医治无效于2025 年8月5日凌晨3时29分在昌乐去世,享年85岁。